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                                                                   Solrød Strand den 24.maj 2023                                                                                                                                            
 
Nyhedsbrev nr. 120           
 
Kære medlemmer 
 
Velkommen til Eliza og Susanne.   
 
Bestyrelsen 
 
Standerhejsning 2023 søndag den 30. april 
 

 
 
 
Formanden kom i sin tale ind på sæsonstarten, der var senere i år pga. 
byggeprocessen med Strandens Hus. Han fortalte også, at i hans virksomhed 
står der nye kajakstativer, skabe og værkstedsborde og venter på at flytte ind 
i det nye skur. Så de ting er parate, og han håbede også at medlemmerne er, 
for der bliver meget at se til. Omkring plads til private kajakker fortalte han, at 
det vil der være, og at bestyrelsen skal beslutte, hvordan 
fordelingsproceduren skal være, når der bliver klart til at flytte ind. 
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Opstartsholdene skal i gang lige om lidt fra containerne, som er lidt primitive, 
dog kan SSKA trøste os med, at der er mange klubber, der faktisk har 
dårligere forhold. Stort set uden annoncering, har SSKA fået 17 nye 
medlemmer til ipp2 kursus i år. 
 
Han udtrykte et ønske om en fin sæson for alle med mange gode oplevelser i 
kajakken, der er grunden til at vi stå her, og har en klub. Han opfordrede alle 
til holde gang i vores onsdags- og lørdags klubroninger. Det plejer at være 
meget hyggeligt, og måske kan alle få et lille kajakfif undervejs. Man kan se, 
at der allerede er lagt mange ture op på MemberLink, for i år og der kommer 
flere til. Formanden nævnte også at der barsles blandt andet med en omgang 
”hvordan var det nu”, så mød op der, og få pudset dine redninger af.  
 
Til sidst blev flaget hejst, Annelise holdt en tale, der blev drukket kaffe, 
snakket og en folk tog på sommersæsonens først tur. 
                      
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nogle at alle de fingernemme i 
klubben er gået i gang med at lave 
stativer. Det foregår i formandens 
lokaler 
 
Som formanden nævnte i sin tale 
kommer rigeligt at bidrage med, og 
når det bliver muligt, bliver der 
sendt anmodninger ud om 
hjælpende hænder til konkrete 
opgaver via MemberLink. 
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Kære Lars Jørgensen 
 
Nogen gange skal man følge 
sin indskydelse og det gør jeg 
så i dag. 
Jeg er bevidst om at din stille, 
ydmyge natur ikke er helt tryg 
herved, jeg prøver alligevel. 
 
Det er alt for sjældent, at du får 
et par ord med på vejen, det er 
oftest den anden vej. Som 
formand …. forperson for 
Solrød Strand kajak klub taler 
du ved møder og i mails vores sag -som nu ved standerhejsningen en tale til 
os, dine klubmedlemmer og kammerater.  
 
Vi ved at en formandspost er krævende, og vi vil i dag benytte lejligheden til 
at udtrykke vores taknemmelighed for dit arbejde. 
 
Du ligger mange timer i klubregi, vi vil nævne nogle her: 
 

• praktiske gøremål, som at få det midlertidige kajakskur til at blive en 
velfungerende realitet  

 

• håndværksmæssig opgave med at udtænke og udarbejde den 
kommende kajakopbevaring 

 

• som ro formand og instruktør på vandet, med kurser for nye 
medlemmer og videreuddannelse for andre, klubture mv. 

 
 
 
Du går ikke i stå, du har nogle helt særlige 
batterier. Jeg forstår, at du for nylig har 
bestået instruktør 4 prøve, dette vil vi 
selvfølgelig gerne sige TILLYKKE med og 
TAK for din indsats for klubben. 
 
Her er lidt energi bl.a. til de næste 
kajakture på vandet. 
 
Annelise  
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Har du en facebook profil, kan du se hele Jans diasshow fra dagen i vores 
gruppe Solrød Strand Kajakklub. 
 
Gruppen tilgås på denne 
adressehttps://www.facebook.com/groups/1557328377819031/   eller ved at 
søge på ”Solrød Strand Kajakklub” i Facebook. 

Hvis du ikke allerede er medlem af den, så meld dig ind 😊  

 
Så kom den længe ventede invitation til indvielse af Strandens Hus. Først 
med et opslag på facebook og senere den officielle invitation som du kan se 
på næste side.  
 
Mød op, hvis du har mulighed for det. En stor dag i SSKA´s historie.  
Hvis du endnu ikke har prøvet at melde dig til en rotur/begivenhed, kan du jo 

afprøve det nu 😊 Klik på aktiviteten på aktivitetskalenderen og så dukker 

muligheden op for at tilmelde sig.  

Det er ikke et krav,  at man har tilmeldt sig, men tjek lige 

tilmeldingsproceduren ud.   
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Opstartsholdene er godt i gang, her er det mandagsholdet  
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Her har vi tirsdagsholdet  
 

 
 

  
 
  

Sommerklubtur til Guldborgsund 2023 – sidste tilmelding den 4. juni  
 
Sommerturen i 2023 er ved at tage form, og det er besluttet, at vi ikke skal alt 
for langt væk fra hjemmet. 
Derfor går turen til Lolland som base og Storstrømmen/Guldborgsund som 
rovand. 
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Vi tilpasser os som vanligt både vejr og dagsform for deltagere. Turforslag er 
velkomne, der arbejdes løbende med muligheder, men intet kan besluttes 
endeligt, før vi står til “skippermødet” på dagen. 
 
Der er fællesspisning på restaurant lørdag, søndag og mandag kl. 19.  
Kurt og Michael har udsendt info mail om turen til de tilmeldte og Lene N har 
udsendt mail om fællesspisningen. Hvis du tilmelder dig turen nu, skal du lige 
have de mail. 
Lige nu er der 38 tilmeldt turen, sidste frist for tilmelding er den 4. juni både til 
selve turen og fællesspisningen.  
 
Michael, Lene og Kurt 
 
 
SSKA tilbyder SUP kursus 
 
Lørdag den 3. juni og søndag den 11. juni kl. 10-14 ved Strandens Hus 
 
Som udgangspunkt er kurset ved stranden, men hvis vejret er dårligt, kører vi 
som regel til Ishøj. 15 min kørsel dvs. mødetid 9.30 
 

                          
 
Man skal lære 
 

• Om udstyret  

• Isætning og stilling på boardet 

• Fodstilling og padleposition 
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• Fremad padling ( både stående, på knæ og liggende = det gør vi til 
sidst) Man skal kunne padle 25 m i lige linje( for at bestå prøven) 

• Fejetag, forlæns og baglæns 360 grader begge veje 

• Padle 8.tal med fremad padling og fejetag 

• Næsetræk  

• Sideforflytning 

• Stoptag, både i fremadrettet fart og i baglæns fart 

• Bagud padling, man skal kunne padle 2 m. baglæns i lige linje ( for at 
bestå prøven 

• Støttetag 

• Selvredning 

• At man læser vejrudsigt før man går ud 
 
 
Ovenstående er for et dagskursus på 4 timer. Tilmelding på MemberLink via 
den invitation du har fået,  eller ved at klikke opslaget  på 
aktivitetskalenderen. Det er det du gør som aktivt medlem, og der er særligt 
attraktivt tilbud som aktivt medlem SSKA. Du kan få SUP-kursus for 200 kr. 
og leje i en sæson 400 kr. i alt kr. 600 første år. Efterfølgende sæsoner koster 
det 400 kr. i leje af board. Hvis du selv har board og bruger det koster kursus  
200 kr.  
 
For folk der ikke er med i SSKA gælder flg: 
http://www.solrodkajak.dk/priser-for-sup  
 
Følgende 2 muligheder for kursus 
• Lørdag den 3. juni 
• Søndag den 11. juni 
 
Klubben har al udstyr, også beklædning. 
Der skal bæres redningsvest. 
 
Hilsen og på gensyn 
 
Lene Nørskov og Marianne Jenlar 
SUP instruktører 
         
Hverdags trailerture 
 
Kristi Himmelfartsdag havde vi årets første hverdags klub trailertur. 
 
Vejret var rigtigt dejligt. 20 grader, høj sol og næsten vindstille i Solrød. 
 

http://www.solrodkajak.dk/priser-for-sup
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Turen gik til Stevns klint. Vi gik i vandet fra bøgeskoven havn og gik sydpå 
ned mod kirken. Der var lovet, at det ville blæse op fra syd i løbet af dagen, 
så vi ville gerne have vinden i ryggen på vej hjemad. Det var første gang, at 
jeg satte i fra bøgeskoven havn. Jeg var overrasket over, at klinten startede 
allerede lige efter havnen, og bare voksede hele vejen derned ad. 
 

                   
 
Klinten er altid betagende at ro ved og meget forskellig alt efter, om man 
ligger helt tæt ind mod land og skal se op på den, eller om man ligger langt 
ude, og kan få et overblik over klinten. 
Der var dejligt at se den store opbakning til trailerturen. Vi var 14 personer 
afsted. Selvom der var stor spredning på gruppen (nogle havde roet +500 km 
i år og andre var på årets første tur), så blev der holdt fin samling, så der var 
tid til snak og hygge. 
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Der blev spist fælles frokost omkring fyret, hvor vi fandt et godt sted at gå i 
land. Efter frokost var der nogle der ønskede at ro videre til kirken, og andre 
der ønskede at ro hjemad, så der blev splittet op i 2 grupper. 
 

                  
 
De fleste blev overrasket over rygvinden hjemad, som gav et godt skub, så 
hjemturen gik hurtigt og uden problemer. 
 
Tak for en dejlig tur. 
 

      
 
Michael  
 
Ps. Næste klub trailer tur er torsdag den 8. Juni kl. 16.30 spændende at se 
hvor den går hen, der er åben for tilmelding på MemberLink. 
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Tryggevælde løbet 
 
Samme dag som der var standerhejsning blev Tryggevælde- løbet afviklet for 
40. gang.  
 

    
 

                              
 
Et par fotos fra Tryggevælde-løbet søndag den 30. april, hvor der var 100 
både på vandet med isætning fra Ammerup. Man skulle ro 11 km op til 
Slusen hvor der blev taget sluttid. Der var en ret hård vind fra nord, så der 
skulle arbejdes lidt. Der deltog overvejende turkajakker – to surfski og så 
mindre gruppe havkajakker fra Bryggens Kajakklub. 
 
Efterfølgende kunne de friske ro de sidste 3 km op til Køge Kajakklubs 
midlertidige faciliteter, der ligger omgivet af kraner og 
kystsikringsgravemaskiner til alle sider. 
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Der blev serveret lagkage i flere etager i anledning af at løbet har været 
afholdt i 40 år. 
 
Karen 
 
Karen var den eneste deltager fra SSKA i år pga. sammen faldet med 
standerhejsningen. Klubben har ellers de fleste år deltaget. 
 
Fos kajak i Sverige den 7. maj 
 
7 fra klubben tog udfordringen op om at prøve fos kajak i Sverige. 
Lars Jørgensen, Lars Henrik Brusen, Lene Knutzen, Pepe TheFisher, Martin 
Rosenkilde Gram, Benny Milt Mikkelsen. Det blev som vi havde håbet på 
både spændende, udfordrende og anderledes. 
 
Der var godt gang i Mörrumsåsen (jeg tror der blev sagt, at der var en 
gennemstrømning på 30.000 liter vand i sekundet). Solen skinnede fra en 
skyfri himmel. Vi blev udstyret med små fos kajakker og fik første instruktion 
der hed: “Alt hvad I kender fra jeres havkajak, det kan I godt glemme alt om i 
dag.“ 
Martin, Benny og jeg valgte at tage en overnatning i Sverige og forsætte turen 
søndag i vores egne kajakker i den svenske skærgård lidt syd fra Karlshamn, 
Fantastisk område med en del øer og flot natur. 
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Flere billeder på hjemmesiden 
http://www.solrodkajak.dk/billeder/billeder-2023 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Michael  
 
 
Weekend klubtur til Agersø og Omø i juli 2023 
 
Klubben har været der før med stor succes. 
 
Udgangspunkt er den store p-plads ved færgelejet i Skælskør - måske med 
trailer. 
 
Vi sejler i vore kajakker først til Agersø, hvor vi sejler rundt om øen og langs 
kysten, hvor vi går i land på Agersø og spiser vores medbragte frokost og 
nyder afslapningen og den flotte natur. 
Så går turen mod Omø, hvor vi går i land og camperer på eller i nærheden af 
havnen og den nærliggende campingplads. 

http://www.solrodkajak.dk/billeder/billeder-2023
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Vi regner med at få adgang til sejlerhuset, hvor vi kan få bad og gøre os i 
stand. Om aftenen har vi reserveret bord i restaurant Perlen, som ligger med 
en meget flot udsigt over Storebælt. Det er muligt at leje hytter på Omø. 
Morgenmad bestilles i campingkiosken og vi laver kaffe mv i sejlerhuset. 
 
Så går turen til Agersø, enten rundt om Omø eller direkte til Agersø, hvor vi 
spiser frokost på en af de mange cafeer langs havnen. Du kan gå en lille tur 
på Agersø og så ror vi tilbage til Skælskør. 
Både sæler og marsvin har været nysgerrige følgesvende på vore ture. 
 
Rokrav er IPP2 og at du kan holde en gennemsnitsfart på 5 km/t og det kan 
langt de fleste ipp2’ere uden problemer. Der vil være min. 2 
instruktører/turledere på turen. 
Længde dag 1 = 17 km 
Længde dag 2 = 11 km eller 19 km. Der er turleder på begge ture. 
Du kan se de flotte billeder fra vores 2020 tur i billedgalleriet. (Tak til Vicki) 
 

         
 
 
http://www.solrodkajak.dk/billeder/billeder-2020  
 
Turen slås op så tæt på juli som muligt. Vi gerne have styr på vejrudsigten. 
(Så godt, som vi nu kan, det er jo Storebælt). 
 
Med venlig hilsen 
 
Allan Johansen og Lars Juhl spørgsmål lars@golfsport.dk 
 

http://www.solrodkajak.dk/billeder/billeder-2020
mailto:lars@golfsport.dk
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MemberLink 
 
Både MemberLink som hjemmeside på pc/ web. version og appen har 
udviklet sig fra udbyderen, siden vi lukkede ”Rokort” ned. Det fortsætter, men 
der er dog stadig udviklingsmuligheder. 
 
Ligesom tidligere, er det web. versionen 
https://solrodstrandkajak.memberlink.dk/ , hvor man kan bruge alle 
mulighederne. Appen har en mere begrænset funktionalitet.   
 
Som arrangør af rotur/begivenhed får du flere muligheder. Når du klikker på 
aktiviteten i kalenderen kommer den frem og i nederste venstre hjørne er der 
et tandhjul. Når du klikker på det kommer der flere funktioner bl.a. kan du 
skrive til de tilmeldte og andre ting.  
 
Vi håber, de fleste nu er blevet nogenlunde fortrolige med MemberLink efter 
den første indkøreringsfase og nu oplever, at det er til at finde ud af. Jan og 
jeg er af den mening, at vi nu er tæt på, at MemberLink dækker de 
nuværende behov, som SSKA har lige nu. 
 
Der forekommer dog stadig knaster og det arbejdes der med. Vi kommer 

stadig til at trække på jeres tålmodighed 😊  

 
En del har allerede indsat deres nærmeste pårørende og foto. Det vil vi gerne 
opfordre alle til at gøre. Se i vejledningen, hvordan du gør. Du finder den 
under hjælp i menulinjen på MemberLink. 
 
Jan og Klaus   
 
Vigtige datoer  
 

Strandens Hus indvies tirsdag den 30. maj kl. 16.00 Alle er velkomne 

Sommerklubtur Guldborgsund fra lørdag den 17. juni til tirsdag den 20. juni  

Weekend klubtur til Agersø og Omø i juli 2023, tid fastsættes senere 

SUP kursus lørdag den 3. juni 

Hverdagstrailertur den 8. juni, 17. august og 14. september  

SUP kursus søndag den 11. juni 

Hverdagstrailertur den 17. august 

Hverdagstrailertur den 14. september 

 
 
 
 

https://solrodstrandkajak.memberlink.dk/
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Efter en dejlig kajaksommersæson 
 

 

Standerstrygning 2023 ligger 15. oktober kl.10. Vel mødt denne dag, hvor vi 
markerer den almindelige ro-sæsons afslutning  

Julefrokost (3. fredag i november) bliver derfor i år 17. november 2023 

Nytårskur 31. december 23 

 
 
 
I Nyhedsbrevene er du en aktiv medspiller. Så billeder, tekster både korte/ 
længere og informationer til kommende nyhedsbreve modtages med tak!  
 
Se på MemberLink under mediedeling, hvordan du kan bidrage med billeder. 
Indlæg mv. sender du bare til mig.  
 

Tak for Jeres bidrag til dette nummer 😊    

                                                                                                      
                                                                             Mange venlige hilsner 
                                                                                         Klaus 
 
                                                                             kajak.klaus@gmail.com                                                                                                                                                        
                                                                            
                                                                             solrodkajak@gmail.com 

                                                                                         
                                                                                         SSKA 
 

                                                                                         
                                                                               
                                                                               www.solrodkajak.dk   

 

mailto:solrodkajak@gmail.com
http://www.solrodkajak.dk/

